

# 微爱暖心燃激情

## ——闽清公益志愿者一直在路上

今年7月9日,受“尼伯特”台风影响,闽清遭遇百年一遇的洪灾。在闽清县委、县政府的领导下,县委文明办号召广大志愿者迅速行动。洪灾过去已五个多月了,然而,因灾难所激发出来的大爱经久不息,仍在持续,升温发酵。

在那场洪灾中,闽清许多公益志愿团队与救援队伍、社团组织、爱心人士一道,第一时间驰援灾区、发放物资,救灾于水火,扶百姓于危难。

救灾济困,扶老助残,救孤助学……如今,各种民间善举在闽清这个山区小城已蔚然成风。

### 扶危济困,微爱暖心情满巷

在身陷困境的时候,如果有人来牵手一下,心就不会被灰暗的尘土所覆盖,就能保持一种健康向上的心态。闽清志愿者们自觉担当起了“牵一手、扶一程”的责任。

灾后,闽清各公益团队一方面安排各地志愿者每天不辞辛苦,顶着烈日冒着暴雨,辗转在各村各户,建立困难户档案900多户,录入闽清爱心帮大数据库;另一方面,利用各种渠道募集资金,把关爱送到灾区最需要帮助的家庭中。7月中旬至9月期间,7997公益、红鸭子等团队按照每户1000元到8000元不等的标准,先后组织志愿者小分队分80多批次,参加志愿者2500多人次,先后到塔庄、坂东、白中、省璜、三溪、梅溪、白樟等乡镇300多户受灾户、特困户的家中,累计发放救助金近100万元。

助学是灾后许多闽清公益团体的焦点之一。各

个团队积极对外联络爱心企业和爱心人士,为每个困难的孩子铺平了上学之路。7月19日,旅居海外的热心志愿者黄志壕先生将首笔20万元助学资金对接给福州教育基金会,专款专用对接闽清贫困学生。闽清各公益团队几乎每隔一周或各团队联合,或联络外界爱心团队,共举办了十多场关爱学生的大型活动。

哪里有志愿者,哪里就有文明之花在绽放,文明新风在荡漾……

10月20日,闽清志愿者铃子、田中一行5人在白樟镇下炉村走访中,发现了“最坚强的妈妈”——这位母亲已91岁高龄,身患重病,仍然坚强支撑着照顾她那71岁又瞎又瘫的孩子。

母亲一口接着一口地粗喘,仍颤巍巍地在菜园里摸索;儿子一声声无助和无奈地唤着“娘啊”……一段微信视频,一次又一次地触动人们的心弦,催人泪下。7997公益牵头发出倡议,短短的一天时间,一份份关怀如潮水般涌来,募捐爱心款达2.23万元,再次上演了一场温暖人心的小城故事。目前,这位老奶奶同众多的特殊困难户一样,已经被列为闽清公益志愿者长期帮扶对象。

10月中旬,闽清在厦门的乡亲牵手7997公益等团队,出动志愿者500多人次,足迹遍布全县16个乡镇150多个村庄,入户走访核实摸底。12月3日,组织开展“山海相连、情暖闽邑”慰问活动,共给闽清16个乡镇381户受灾户、贫困家庭送去慰问金28.33万元,慰问物资3.65万元,让暖意洋溢在闽清的每个山村,给那

些身处逆境的乡亲前行的力量。

### 有序引导,志愿者团队在成长

关注、引导灾难中闽清自发形成的志愿者队伍,一直是闽清县委文明办的工作重心。县委宣传部、县委文明办工作人员积极投身融入各个团体,与他们共同策划开展活动,为活动提供指导和扶持。

灾后,闽清县委宣传部、县委文明办多次组织召开团队代表座谈会、志愿者培训会,引导这些队伍健康良性发展。为进一步规范有序发展,把目光投向更广阔的天地,现有成员600多人的7997公益群,正在注册筹备组建“福建省7997救灾助学公益服务中心”,他们已经多次与省市公益机构联手举办活动,扩大自身的影响力。

志愿者的微爱善行,如涓涓细流,春风化雨,温润人心,汇爱成川! 瘫痪多年的黄玉花说:“回报社会,将来我一定能做到!”因灾难差点分手的一对情侣,如今携手道出:“白头偕老,是我们对你们最好的回报!”辍学多时的孩子黄晓丹深情地说:“哥哥姐姐们,请等待我考上大学的喜悦!”

闽清公益志愿者,缘起“7·9”,他们共克时艰,走在抗洪抢险、救灾救助的路上;他们精诚团结,投身公益,致力于救孤助学、扶危济困、敬老助残……处处留下他们的汗水和奉献,他们的爱在县内外传播。今后,他们将继续弘扬“心心相印、心手相连、亲亲久久、生生不息”的团队精神,携手前行,共筑梦想,不忘初心,为爱扬帆! (余兆强 黄伙彬)

## 福州市县级公立医院部分项目价格调整

日前,记者获悉,福州市发改委对县属公立医院及基层医疗卫生机构医疗服务价格予以理顺,同时按照省级公立医院医疗服务价格调整方案具体事项进行了通知,通知自2016年12月16日起执行。据悉,此举可解决福州市属公立医院及基层医疗卫生机构医疗服务价格倒挂问题。

据了解,此次调价方案分城市公立医院和县属公立医院、基层医疗卫生机构三个层次进行。其中,城市公立医院在两方面进行调整。

在调整护理费、住院诊疗费、检验费等项目价格方面,护理费I级、II级、III级分别由30元、20元、12元调至45元、30元、15元;住院诊疗费各档次医院在原价基础上上调5元,即第一、二、三档次医院住院诊疗费分别为25元、23元、18元。检验类项目以降价为主,降低主要依靠仪器或试剂的项目价格,同时,对于手工操作价格偏低的检验类项目适当予以调高。

调整儿科医疗服务项目价格方面,一是6岁及以下儿童普通门诊诊疗费住院医师、主治医师、副主任医师

分别在原价基础上加收3元,主任医师在原价基础上加收5元。二是综合类的“一般治疗操作”、临床诊断类的“有创活检和探查项目”、临床手术类项目,6岁及以下儿童加收30%。

县属公立医院医疗服务价格执行区属公立医院价格,即按市属公立医院第三档次价格执行。

基层医疗卫生机构中,乡镇卫生院和社区卫生服务中心一般诊疗费由9元调至10元(个人支付1.5元);村卫生所和社区卫生服务站一般诊疗费由5元调至8元(个人支付1元)。住院诊疗费从1元调至5元。第二类疫苗接种服务费每人每针次3元(一次性注射器或自毁型注射器除外)。护理费不分级别,统一核定为12元/日。普通病房床位费按县级公立医院零差率改革前的价格,其余服务价格按城市公立医院本次调价前第三档次价格的85%核定。

公立医疗卫生机构调整后的医疗服务价格及儿科加收项目按规定纳入医保支付范围。

(闽清新闻网)



## “牛角桥”地名考究

在我县西南边陲省璜凤池村的南部,有个叫牛角桥的自然村。村的中部流淌着一条梅溪支流——下坑溪,溪的右边有一条清澈见底的桥里坑。坑涧上有一条高3米多,宽约2米,长1.8米的石板桥,这座桥就叫牛角桥。别看它小得不起眼,可地理位置很重要!它是县南陲八都(省璜镇)通往永泰霞拔乡的唯一通道,俗称“官路”。

当年日军人侵福州,福州沦陷,水陆交通受阻。闽清的食盐等物资要从莆田涵江或从闽南德化运到永泰霞拔,再从霞拔用人工抬牛角桥挑到省璜再运往闽清各地。当时,不知谁下的令,要破桥毁路阻止日军行进,乡公所和县衙一队来到牛角桥,企图要撬石板毁桥,幸好牛角桥厝中的苏本云、苏本发堂兄弟出来与之交涉,最后以10担(1000斤)干谷为担保,答应在日军到县城时,务必把桥石板撬到坑中,否则10担干谷就没了,人还要问罪,这才留住这座石板桥。

### 考古觅踪

传说古时候,坑涧边有两块月牙形、酷似牛角的花岗岩石,每块约一吨重。

人们在坑涧的两岸垒石为墩,群策群力用肩膀抬着那牛角形石块,以凸对凹和谐融洽地把它们铺在坑涧上为桥,因而得名——牛角桥。随后桥附近约半公里的地方都唤为牛角桥,桥南面的梯田叫牛角桥墩(坪)。梯田上方的山麓叫牛角桥厝。由于牛角桥墩和牛角桥厝地名不好听,所以当地人叫那梯田为月墩,叫那山麓为月墩厝,一代传一代沿用至今。

1958年,家乡修板车路,人们用杉木在牛角桥两边扩大桥面,好让板车、小型拖拉机可以过往。1974年,板车路改造成公路时,竟把这条保存300多年的石板桥毁掉,把坑涧两岸用石块垒起,把距离拉近些窄些,并将原来两块牛角形石块各分解成两块,把它们当作条石同其他条石一样盖在涧上,桥洞变成涵洞,上面盖

上1米多厚的土石方,以便让汽车畅通。本世纪初,这条公路又被扩大,截弯取直、削高填低修成国道,浇上水泥混凝土,美其名曰:“省(璜)拔(霞拔)线”。路面宽5.5米,直达永泰霞拔乡,让大小汽车风雨无阻地日夜穿梭。近10年来,每天都有一班大客车从梅城通往永泰霞拔,大大地方便了人们的出行,加强了两县的往来和交流,对闽永两县的生产、生活、建设小康起了不可估量的作用。

随着时间的流逝,牛角桥的范围有所扩大。解放前,牛角桥只指桥附近右边山脚下的两座古老的苏氏旧宅,现在把对面一片宽阔地以及解放后在这片地上盖的三座民房,都称之为牛角桥,范围将近扩大一倍。在军用地图和一些较详细的地图上都曾标上“牛角桥”的方位,不过它们有的竟把牛角桥写成“牛骨桥”。

今天,人们走在宽敞舒适的牛角桥上,有谁知道脚下藏着两块鬼斧神工的牛角形石块?有谁知道它们的名字缘由呢? (苏诗章)

大约下午四点钟,旅游团抵忍野村。下车后,步行一段村道即进入八海景区。景区不大,屋宇、亭阁、小桥、流水、古树、花丛,错落有致,分布紧凑,算是一个微园林。忍野八海,其实只是八个水池塘子,分别叫御釜池、底无池、桃子池、油池、涌池、镜池、菖蒲池和出口池。实“池”名“海”,据说是日本人对“圣岳”富士山雪水的尊崇。这种富有诗意的夸张,在我国也多有之,如北京的后海、北海,内蒙的鸟梁素海、岱海,云南的洱海等。我国著名景区九寨沟将小湖泊命名为海的地方达10多个,因为藏族认为湖是海的孩子,所以将其叫做海。

据说,这些水塘子1200年前就有了。这水是富士山积雪消融经地层过滤后从忍野村涌出,平均水温约摄氏13度,水质清冽甘甜,是忍野地区指定的国家自然风景区,1985年入选“日本名水百选”。为国家指定天然纪念物、名水百选、新富岳百景之一。

日本的景点差不多都与水有密切的关系,我们所到的清水寺、浅草寺等,都在做水的文章,比如供奉观音菩萨的清水寺,有泉水从山上涌流而下,分为三股,分别代表健康、事业、爱情,据说喝下就能如愿,但只能三选一。美好的愿望引无数女善男争相饮用。到浅草寺烧香敬神,首先得清洗身心,敬神者得先用寺前的清泉洗净双手。在忍野八海,水不仅是景区看点,还是景区的灵魂。数个池子,深七八米,清澈见底,如大地的眸子,凝望着天空。池中水草依依,清晰可见,蓝红黄各色的小鱼,在池中自由游动,悠然自得。对于游客的争睹、惊奇,以及拍照全然不顾,洒脱得很。水是很清澈的,但鱼还活得极精神,据说这池子的鱼是没有投放饲料的(也禁止游客扔食及钱币等),凭什么它们生存得如此潇洒呢?八海的鱼无疑挑战了我国的一句经典老话:“水至清则无鱼。”

在景区人们还可以喝到免费矿泉水。就在池子旁,有泉水从三条龙口中汩汩流出,游客可以用旁边的勺子盛水当场畅饮,也可以用瓶子装满带走。有一种说法,说是富士山的融化的雪水,经20年才流到这里,喝这个水可以健康长寿。20年恐无科学依据,但那水的确是好水,很多人在品尝,我也喝了,口感不错,清冽甘甜,与我老家的那口泉水有比。我老家的那口水井,位于山脚下,泉水也是从岩底下冒出,十分甘甜,洁净无菌,远近人家酿酒,多用那口井水。导游介绍,八海涌泉的洁净,是因为火山岩作用的结果,火山岩有很强的吸附性,能吸附水中的重金属和有害细菌,起净化作用。同时,火山岩会释放富含人体必需的铜、锌、镍、锰等微量元素,以及能量离子,能促进动物细胞代谢,并带走体内有害氯化物,清理细胞中的脏东西。因此,这种泉水具有一定的保健功能。

水无疑是忍野八海的主题,之外,当地的农家小吃也颇为吸引人。有鱼干、牛肉干、鱿鱼丝、各色酱菜,上面插着牙签,供游客品尝。还有不少地方特色小吃,有一种绿色的小圆饼,很受大家喜欢,买的人很多,据说是用艾草或手菊(闽清方言)与糯米等加工的,这种小吃我们家乡就有,相传春节吃艾饼,防病一年,因此许多人都吃。还有一间烤鱼店生意也很火,大家在排队品尝。一条十来公分长的有鳞小白鱼,叫香鱼,卖价700日元,我们也品尝了一条,味道与家乡的煎白条鱼差不多。因为水好,当地居民加工出来的豆腐据说是全日本最好的,景区里这种豆腐也在热卖,豆腐用小罐装,置冰水中,有两种,分别卖150日元、200日元。豆腐的质量,的确与水质关系很大,据说我们闽清池园豆腐好,就是因为那里的水好。景区里,卖这些食品的多是上了年纪的老太太,她们个个都笑容可掬,说着日本话,虽然听不懂,但从她们的脸上,我们读懂了“和气”二字,这是普天下做生意人的不二法则。

在景区看到一则中文书写的忍野八海简介,里面有一句话,说忍野八海是日本的“九寨沟”,这说明九寨沟在日本人心目中具有权威的标杆式的位置。九寨沟是世界上顶尖的最漂亮的山水风景,用九寨沟喻忍野八海,意在抬高忍野八海。但九寨沟是九寨沟,忍野八海是忍野八海,二者要比较的话,从水质来说,也许难分伯仲,但从整个景区的气度、气质来说,忍野八海就远比不上九寨沟了。如果说九寨沟是一幅恢弘的山水画巨作,那么忍野八海只能算是一帧小巧的扇画而已。(翁振华)



## 预防艾滋病 你我同参与

### 一、了解艾滋病的基本常识:

1. 艾滋病是一种病死率很高的严重传染病,它的医学全称是“获得性免疫缺陷综合征”(AIDS),目前还没有治愈的药物和方法,但可以预防。
2. 艾滋病主要通过性接触、血液和母婴三种途径传播。
3. 与艾滋病病人及艾滋病病毒感染者的日常生活和工作接触不会感染艾滋病。
4. 洁身自爱、遵守性道德是预防经性途径传播艾滋病的根本措施。
5. 正确使用避孕套不仅能避孕,还能减少感染艾滋病、性病的危险。
6. 早治疗并治愈性病可减少

### 感染艾滋病的危险。

7. 共用注射器吸毒是传播艾滋病的重要途径,因此要拒绝毒品,珍爱生命。
  8. 避免不必要的输血和注射,使用经艾滋病病毒抗体检测的血液和血液制品。
  9. 关心、帮助和不歧视艾滋病病人及艾滋病病毒感染者是预防与控制艾滋病的重要方面。
  10. 艾滋病威胁着每一个人和每一个家庭,预防艾滋病是全社会的责任。
- 二、预防艾滋病的方法和措施:**
- 艾滋病是一种极其危险的传染病,但对于个人来讲是完全可以预防的,主要措施

- 有:
1. 遵守法律和道德、洁爱自身、反对婚前性行为、反对乱性。
  2. 不搞卖淫、嫖娼等违法活动。
  3. 不以任何方式吸毒,远离毒品。
  4. 不使用未经检验的血液制品,减少不必要的输血。
  5. 不去消毒不严格的医疗机构打针对、拔牙、针灸、美容或手术。
  6. 不共用牙刷、剃须(刮脸)刀。
  7. 避免在日常工作、生活中沾上伤者的血液。
  8. 正确使用安全套有助于避免感染艾滋病。
  9. 患有性病后应及时、积极进行治疗,否则已存病体会增加艾滋病感染的危险。
- 闽清县疾控中心 宣

### 卫生和人口之窗

## 2017年闽清民生用砂采砂船中标结果公示

闽清县润业砂石有限公司向本县公开征聘两艘采砂船从事2017年闽江闽清段江砂开采工作。2016年12月20日,县政府办、安监局、交通运输局、砂石办、县润业公司等有关部门联合对参加报名的采砂船进行资格审查。经资格审查通过后,符合条件的闽福州采0067号、闽福州采3009号两艘采砂船中标。现予以

公示,公示时间:2016年12月23日至2016年12月31日,若有异议,请在公示期内到县润业砂石有限公司反映,并提交相关的证明材料。  
联系人:黄先生  
联系电话:22379909  
闽清县润业砂石有限公司  
2016年12月23日

## 2017-2018年闽江闽清段民生用砂堆砂场租赁评审结果公示

根据上级精神和2017-2018年闽江闽清段民生用砂堆砂场租赁方案,福建省闽江砂石实业有限公司在评审过程中以最高分数得标,拟确定为2017-2018年闽江闽清段民生用砂堆砂场租赁对象,由县水利局上报福州市水利局审批,现予公

示,公示时间7天,自2016年12月23日至2016年12月31日。若有异议,应于公示期内向福州市水利局或闽清县监察局书面反映。  
闽清县润业砂石有限公司  
2016年12月23日

## 拍卖公告

受闽清县塔庄镇人民政府委托,福建省华泽拍卖有限公司定于2016年12月31日(星期六)10:00时,在闽清县行政服务中心5层公共资源交易中心公开拍卖:闽清县塔庄镇镇河道疏浚土方约5.5万方,分布地点位于闽清县塔庄镇下庄村、坪洋村、坂尾村。

标的物的数量和质量请竞买人自行前往查勘和测算。竞买人一经申请参拍,即视同对标的物的数量和质量无异议,若实际的储量与公告储量有差异,多不补价,少不退款。我们对标的不承担瑕疵担保责任;有意竞买者请与我司联系看样、报名。  
看样时间、地点:12月26日、27日于标的所在地报名及缴纳保证金截止时间:即日起12月29日17:00时止  
联系电话:13799921037(镇政府)、13860634070(拍卖公司)  
报名地址:闽清县塔庄镇人民政府水利站  
其他未尽事宜详见相关拍卖文件  
闽清县塔庄镇人民政府  
福建省华泽拍卖有限公司  
2016年12月23日